

# ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ВЕСТИ

№42-46 (2858/2862),

ДЕКАБРЬ 2018

Издается с 6 ноября 1927 года.

Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена



# 2019

## УСПЕХ ЗАРОЖДАЕТСЯ СЕГОДНЯ

### Дорогие коллеги!

Прошедший 2018 год для РГПУ им. А.И. Герцена и для меня лично был насыщенным и непростым. Он начался с официального вступления в должность ректора. Это новый, очень высокий уровень ответственности и в то же время новый уровень задач, которые коллективу университета удалось или только еще предстоит решить. Будем реалистами: достижение всех запланированных показателей очень непросто, но от того, насколько полно нам в нашей работе удалось в минувшем году приблизиться к осуществлению задуманного, будет зависеть продуктивность деятельности в перспективе.

Как известно, любой будущий успех зарождается именно сегодня, причем каждодневно. Мы очень много слышим о том, что нашей стране необходим прорыв в образовании – такая цель поставлена. Речь идет о двух измерениях этого процесса: качественном и количественном. В развитии РГПУ им. А.И. Герцена как ведущего педагогического вуза страны четко прослеживаются эти два вектора. Анализ наших достижений за минувший год это убедительно доказывает. Мы переходим на качественно новый уровень деятельности в таких областях, как работа с талантливой молодежью и абитуриентами, консолидация педагогического сообщества, сохранение и изучение культурного наследия, русистика, воспитательная деятельность и инклюзивное образование. Эти направления традиционно являются конкурентными преимуществами Герценовского университета, и с ними мы связываем надежды на дальнейшие успехи. Мы достигли устойчивого положения в международной деятельности – это тоже, на мой взгляд, большая победа. Излишне объяснять, насколько ценна эта наша работа по продвижению российского образования за рубежом в условиях известных сложностей на мировой арене.

Другой аспект правильнее назвать расширением границ педагогического образования – это будет наиболее емкое определение. Так, мы начали формировать систему представительства РГПУ им. А.И. Герцена в различных субъектах Российской Федерации. Если смотреть более локально, то такое ранее абстрактное понятие, как Герценовский образовательный округ, в минувшем году приобрело вполне конкретные с юридической точки зрения черты. Иной взгляд на многолетнее плодотворное сотрудничество с Санкт-Петербургской митрополией и Духовным управлением мусульман позволил спланировать на ближайшие годы ряд социально востребованных проектов, которые, вне всяких сомнений, мы будем реализовывать.

Какие бы оценки этих и других действий ни звучали (а прислушиваться полезно к любому мнению), есть универсальный индикатор их эффективности. Это результаты приемной кам-



пании. Мы прочно вошли в число вузов-лидеров, принимающих абитуриентов с наиболее высокими баллами ЕГЭ. Более того, лучшие из лучших стремятся поступить в Герценовский университет и, что еще более важно, затем идти работать в образовательные учреждения.

Мне хочется пожелать всем нам в будущем году вдумчиво двигаться ко всем намеченным целям. Здоровья вам, семейного благополучия, душевного равновесия и новых начинаний!

*Ректор Герценовского университета Сергей Богданов*

### Дорогие герценовцы!

Еще один год заканчивает свое вечное движение и уходит в прошлое, становясь историей. В жизни каждого из нас он оставил свой неповторимый след, принес радости и огорчения, победы и поражения, приобретения и утраты, надежды и разочарования. Но всех нас объединяет созидательное пребывание в стенах родного Герценовского университета, которое было наполнено напряженной творческой работой в студенческих аудиториях, научных лабораториях, на каждом рабочем месте, и тем самым был внесен вклад в дальнейшее успешное движение вуза вперед, в будущее.

Предстоящий год также будет насыщен многими событиями, немаловажными для нашего коллектива. Например, по решению ООН 2019 объявлен годом Периодической таблицы химических элементов, открытой Д.И. Менделеевым – великим ученым и педагогом. Его наследие и масштабные достижения стали фундаментом для развития естественнонаучных школ по всему миру, в том числе – в Герценовском университете. В нашей стране это будет Год театра, что особенно значимо для института музыки, театра и хореографии. Свое 90-летие отметит институт народов Севера – уникальный научно-образовательный центр. Приближается 260-летний юбилей первой руководительницы колыбели Герценовского университета – Воспитательного дома – императрицы Марии Федоровны. Будет много и других поводов для того, чтобы испытать гордость за родной вуз.

Поздравляю вас с наступающим Новым 2019 годом и выражаю уверенность, что он тоже будет успешным в самых разных направлениях деятельности университета! Также желаю всем коллегам-герценовцам здоровья и личного благополучия в новом году.

*Президент Герценовского университета Геннадий Бордовский*

